

◎偃师市 王丹

啼笑皆非

老公逛超市

老公不喜欢逛街,尤其不喜欢跟我一起去商场,但他不介意和我一起逛超市,因为超市里没人盯着,可以自由地选择自己需要的东西,不需要拒绝促销员的热情推销。

一天,我们在超市买化妆品的时候,老公又郁闷了。化妆品区的女促销员非常多,哪怕是从那里经过,也会有几个不同厂家的年轻促销员竞相热情地向他介绍产品。

老公招架不了这样的阵势,眼巴巴地向我求救。在选择商品的时候,老公很紧张,只看我和商品,不敢和那些女孩对视。

出了超市,我笑老公胆小,说他心里有鬼,他却说自己不好意思拒绝别人的热情,尤其不擅长拒绝美女。我叹了一口气说:“看来以后你连超市也不敢去了。”老公却别有深意地笑笑说:“下回我就不怕了。”



绘图 仁伟

过了几天,我又拉老公去超市,他欣然同意了。走到美女众多的化妆品促销区,我想看看腼腆的老公是不是

又很紧张,哪知回头一看,我不禁笑出了声。

原来,老公居然戴上了一副墨镜。

◎洛龙区 胡红星

我爱我家

幸福饺子

我老家在宜阳花果山山区。上周末,我带上妻子、孩子回老家了。

到家时,母亲不在家。一下车,孩子欢快地跑到舅舅家找表哥玩去了。

秋风瑟瑟,家里有些落寞。我先把院子、屋里打扫一遍,看看厨房,未见新鲜蔬菜,我想中午就吃饺子吧,便到镇上采购了蔬菜、肉馅、饺子料,回来就干就干,切菜、盘馅、和面……

这时,母亲背着一个编织袋回来了。袋子压弯了母亲的腰,看上去母亲的白发又增加了不少。我紧跑几步,接过袋子。母亲咧着嘴笑了:“回

来得好,我正想着孩子呢!”进了屋,母亲见我在包饺子,就过来帮忙。我让她歇着,我来做饭。母亲没说什么,就出去忙别的了。

饺子包了一盘又一盘。孩子回来了,洗洗手也要包饺子,我就教他包。孩子包了七八个,很快就学会了。他把自己包的饺子放到一边,说是煮了自己吃。我忽然想起小时候过节,母亲包饺子时总是放几个硬币在里面,吃到硬币时那分激动和快乐让我记忆犹新。想到这里,我就掏出一枚硬币,包进了最后一个饺子里。

饺子出锅了,我把小桌支在院子里,母亲、孩子、外甥围坐在一起吃饺子,孩子们迫不及待地找硬币。母亲先吃完了饺子,说没吃到硬币,哄着两个孩子继续吃饺子:“吃吧,谁吃到硬币谁最有福。”

大家都吃饱了,孩子们问怎么没吃到有硬币的那个饺子,母亲这才把攥在手里的硬币亮了出来。孩子们都呼喊:奶奶最有福!婆婆最有福!母亲舒心地笑了。午后的阳光静静地洒在院子里,幸福荡漾在每个人的脸上。

以后,我要经常回家看看,多给母亲包饺子吃。

◎涧西区 王彩礼

酒祖杜康杯酒文化有奖征文赛

寿宴论酒

父母都已经70多岁了,生日都在阴历九月,总在十一前后。因此,每年我们兄妹五人都在国庆节赶回家给父母亲祝寿。去年的寿宴上发生了一件有趣的事。

每次回家聚会,女的都是洗菜做饭拉家常,男的都爱喝酒拼酒量,总会有人喝高出洋相。父亲担心我们喝酒惹事,便说:“你们都很能喝酒,但关于酒文化你们知道多少?谁能完整地地说出一首‘酒色财气歌’?”

大哥急忙说:“我知道,无酒不成礼仪,无色路断人稀,无财,无财……”他抓耳挠腮,说不出来了。

大姐夫说:“酒是穿肠毒药,色是刮骨钢刀……”后面也续不上了。

二姐夫说:“酒是粮食精,气是下山虎……”

“不对,不对……”几个人打断他,但又都说不确切。

“爸,我说不出来这个,但我知道有这样的诗句:‘何以解忧?唯有杜康’,‘白日放歌须纵酒,青春作伴好还乡’,‘五花马,千金裘,呼儿将出换美酒,与尔同销万古愁’,‘抽刀断水水更流,举杯消愁愁更愁’。”老公为了显示自己有学问,搜肠刮肚,文不对题地说了一些古诗词。

“都说不成吧?看来你们都是酒布袋。”父亲微笑着说。

“爸,你快说说,让我们都学习学习。”我们急不可耐地说。

父亲不慌不忙道:“关于酒色财气有多种说法:‘无酒不成礼仪,无色路断人稀,无财民不奋发,无气国无生机’;‘酒是穿肠毒药,色是刮骨钢刀,财是下山猛虎,气是惹祸根苗’;‘酒色财气四堵墙,

人人都在里边藏,谁能跳出圈外头,不活百岁寿也长’;‘饮酒不醉是英豪,色迷不迷最为高,不义之财不可取,有气不生气自消’。你们说,这后两首,你们都能做到吗?”

哇,太厉害了!我们都禁不住鼓起掌来。

看来父亲早有准备,这谆谆的教导饱含着浓浓的爱,让我们永远难忘。此后,我们家里的聚会文明了许多。

洛阳杜康控股有限公司 协办
团购热线:
(0379)65439681
15038227872

漯河回族区 郑春燕

读书不是时尚

莫言获得2012年诺贝尔文学奖后,其著作销量激增,无论实体店还是网上书店,都出现了供不应求的局面。

我并没有去赶这个时髦,因为莫言的《丰乳肥臀》、《红树林》等作品在很早以前我就看过,当时觉得不太喜欢男作家的写作风格,只是看看而已。

在抢购莫言作品中的人中,有的人是因为一直就了解并关注莫言及其作品,有的人是冲着“诺贝尔文学奖”去阅读莫言作品,也有一部分人纯粹是跟风。

不管怎么说,能在国人中掀起一场阅读热潮也是好的。“莫言热”的背后却是国人仅4.3本的年人均阅读量,一方面,现在的图书越来越精美;另一方面,买书和读书的人却不多。

现在各种消闲方式太多了,越来越浮躁的人们不爱读书了,年轻人也被功利裹挟着前行,在校的大学生关注更多的是考各种证书,以便能找到一份好工作,读名著似乎成了一种奢侈。

也许因为自己从小生活于精神生活贫乏的时代,所以,小时候看到一本杂志、一部小说都十分惊喜。我至今还记得自己上小学二年级时看的小说《第二次握手》、《漩流》、《悲惨世界》等,爱看书的习惯从此开始养成。

如今,人到中年,“黄灯卷帘,时光深处,品一杯香茗,读一本好书”,依旧是温馨而享受的时光。我每周都要从市图书馆借回几本小说,阅读是一件多么美好的事情啊!

读书不是时尚,它应该成为生活的一部分。

你说我说

西工区 张素霞

向婆婆学厨艺

婆婆住在老城,她很擅长做面食。脆生生的大萝卜上市了,老洛阳人在这个季节喜欢吃一种叫“咸食”的小吃。它以萝卜为主原料,拌上面糊,炸至金黄色,外焦里嫩,十分爽口。

母亲在世的时候,每到这个季节就喜欢炸咸食。咸食亦菜亦饭亦零食,深受我们喜爱。母亲做好咸食,往往作为一种奖品用来奖励我们,我们一进家门闻到咸食的香味,就会食欲大增。

三年前,母亲带着无限眷恋永远离开了我们,家里也没有了炸咸食的香味。后来我也尝试过炸咸食,但总是不如意,所以常常想起母亲。

一天中午,我回家看望婆婆,一进屋就见婆婆正在厨房做我最喜欢吃的浆面条,案板上摊着切了一半的萝卜,我以为那萝卜丝是要放到浆面条里的,就接着切起来。婆婆说:“别切太细,那不是往浆面条里放的,等一会儿我给你炸咸食。”

婆婆告诉我:“炸咸食,萝卜丝不能切得太细,面糊里要放鸡蛋,炸的时候火不能太大,每次不要炸得太多……”

没想到这种简单的小面食还有这么多学问。看婆婆把炸好的咸食夹出锅,我迫不及待地夹起一块,入口香脆,萝卜外焦里嫩,真好吃!

今日休息,我迫不及待地将从婆婆那里取来的“真经”试验一番。经过一阵忙活,一大盘焦黄喷香的咸食端上桌,80多岁的老父亲吃了一块又一块,顾不上说话了。

人生处处皆学问,炸咸食也有技术,而且里面裹满了浓浓的亲情和爱心,让我们吃出快乐,吃出感恩……

咱爸咱妈